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BÁO CÁO THÀNH TÍCH CÁ NHÂN
XÉT TRAO GIẢI THƯỞNG PHỤ NỮ VIỆT NAM
- Họ tên: Nguyễn Thị Thu Hương
- Sinh ngày 14 tháng 04 năm 1981
- Ngày vào Đảng: 03 tháng 02 năm 2007                       
- Đơn vị công tác: Khoa Lý luận chính trị
- Chức danh: Giảng viên bộ môn tư tưởng Hồ Chí Minh.
- Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Thạc sĩ.
I. Những thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:
- Trong quá trình công tác giảng dạy :  luôn thực hiện nghiêm túc kế hoạch giảng dạy, công tác coi thi, làm điểm, nộp điểm. Thường xuyên nghiên cứu các tài liệu phục vụ công tác giảng dạy. Tích cực đổi mới phương pháp dạy học nhằm nâng cao chất lượng bài giảng và kết quả học tập cho học sinh, sinh viên.  Tham gia rà soát và bổ xung chương trình, tập bài giảng dùng chung, hệ thống câu hỏi, bài tập chương môn Tư tưởng Hồ Chí Minh, môn Pháp luật đại cương (trình độ cao đẳng và đại học); môn pháp luật (trình độ cao đẳng nghề).

- Tích cực tham gia nghiên cứu khoa học, viết bài đăng tạp chí :
+ Có bài Hội thảo cấp Quốc gia kỷ niệm 100 năm ngày sinh cố tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh “Hoạt động cống hiến của đồng chí Nguyễn văn Linh với cuộc kháng chiến chống mỹ cứu nước của nhân dân Sài gòn – Chợ lớn – Gia Định”, Nhà xuất bản Lý luận chính trị ( 2015), tr. 420-429; 

+ “Một số kinh nghiệm lãnh đạo xây dựng tổ chức cơ sở đảng của đảng bộ Tỉnh Hưng Yên giai đoạn  (1997 - 2014)” , Tạp chí khoa học và công nghệ Trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên (2015), tr.(71-75).

+ “Vị trí cầm quyền và vai trò lãnh đạo của Đảng trong thời kỳ đổi mới”  Nội san Trường Chính trị Tỉnh Vĩnh phúc; ( 2015) , tr. (3-7)
+ “Về nơi Đảng bộ quê hương Tướng quân Phạm Ngũ Lão” Tạp chí Phố Hiến. tr.(71-74).
+ “ Sự ủng hộ của bạn bè Quốc tế đối với Việt Nam trong cuộc khãng chiến chống Mỹ cứu nước”, Tạp chí công nghiệp quốc phòng& kinh tế. (2015), tr. (11-13)

+ “ Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đảng của Đảng bộ Hưng Yên đáp ứng yêu cầu sự nghiệp Công nghiệp hóa, hiện đại hóa”  năm 2015 tạp chí khoa học Trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên.

- Tham gia nhiệt tình các phong trào hoạt đông tập thể do trường, do khoa tổ chức, tham gia văn nghệ của công đoàn trường, và các  hoạt động đoàn thể khác.
- Học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn: Hiện đang làm NCS chuyên ngành Lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam, tại Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh.
II. Thành tích trong công tác từ thiện nhân đạo:

- Tích cực tham gia các hoạt động xã hội từ thiện do Công đoàn trường phát động.
- Thường xuyên làm công tác từ thiện cùng các phật tử chùa Cổ Am, xã Liên Phương, Thành phố Hưng Yên (tham gia các chương trình văn nghệ và hoạt động thiện nguyện của nhà chùa).

III. Thành tích khen thưởng nổi bật:

- Đạt giải nhất cuộc thi “Báo cáo viên giỏi cấp tỉnh” năm 2014, do tỉnh Đoàn Hưng Yên tổ chức.
- Nhận Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo năm 2015.

IV. Các hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ Việt Nam:

*Chủ nhiệm đề tài khoa học cấp trường và bảo vệ thành công, đề tài: “Vận dụng tư tưởng Hồ chí Minh về công tác phụ nữ đối với giáo viên nữ Trường Đại họ sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên” năm 2010.
* Viết bài đăng tạp chí liên quan đến công tác phụ nữ.

-  Nguyễn Thị Thu Hương (2014), "Vận dụng tư tưởng Hồ Chí Minh về công tác vận động phụ nữ, đối với cán bộ nữ trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên trong giai đoạn hiện nay", Tạp chí Khoa học công nghệ, (1), tr.126-129.

-  Nguyễn Thị Thu Hương (2017), "Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lãnh đạo phong trào nữ du kích Hoàng Ngân", Tạp chí Khoa học công nghệ, (13), tr.110-113.

-  Nguyễn Thị Thu Hương (2017), "Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lãnh đạo công tác phụ nữ (2007-2016)”, Tạp chí Lịch sử Đảng, (318), tr.103-106.

-  Nguyễn Thị Thu Hương (2017), "Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lãnh đạo công tác phụ nữ thời kỳ đổi mới", Tạp chí Giáo dục lý luận, (263), tr.37-77.

-  Nguyễn Thị Thu Hương (2017), " Phụ nữ tỉnh Hưng Yên tham gia phát triển kinh tế - xã hội và xây dựng tổ chức Hội vững mạnh", Tạp chí Lịch sử Đảng, (325), tr.101-104. 


* Đang làm Luận án tiến sĩ đề tài : Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lãnh đạo hoạt động của Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh từ năm 1997 đến năm 2015.
Các bài báo và đề tài Luận án đề cập đến công tác nữ và hoạt động của Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh Hưng Yên, có những đóng góp mới về mặt lý luận và thực tiễn cho công tác nữ giai đoạn hiện nay.
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