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THÔNG BÁO
Kính gửi: - Các Tổ trưởng Nữ công;

      - Các ông (bà) Chủ tịch Công đoàn bộ phận trường Đại học SPKTHY.

Thực hiện kế hoạch hoạt động của Ban chấp hành Công đoàn Đại học SPKT Hưng Yên và kế hoạch công tác của Ban Nữ công năm 2018.
Ban nữ công xây dựng kế hoạch các hoạt động nhân kỷ niệm 108 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910-08/3/2018), cụ thể:
I. Mục đích - Yêu cầu:

Nhằm phát huy truyền thống và những phẩm chất tốt đẹp của Phụ nữ Việt Nam, động viên chị em không ngừng phấn đấu vươn lên trong công tác, học tập để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, ngày càng khẳng định vai trò và trách nhiệm của nữ CBVC trong sự nghiệp giáo dục và đào tạo.
II. Nội dung:
Căn cứ vào điều kiện cụ thể của từng đơn vị, các tổ Nữ công chủ động tổ chức hoạt động nhân dịp ngày Quốc tế phụ nữ 8-3.
Ban thường vụ Công đoàn Trường yêu cầu các Tổ trưởng Nữ công chủ trì phối hợp với các Công đoàn bộ phận trực thuộc lập danh sách Nữ CBVC trong đơn vị theo đính kèm để đề nghị Hiệu trưởng và Công đoàn tặng quà nhân dịp ngày Quốc tế phụ nữ năm 2018. Danh sách nộp về Ban Nữ công Trường Đại học SPKT Hưng Yên (Cơ sở 1 nộp cho Đ/c Trần Thị Ngoạt -văn phòng Khoa Khoa Điện – Điện tử; Cơ sở 2 nộp cho Đ/c Cúc-văn phòng KHTV) chậm nhất vào ngày thứ 2 (20/02/2018).
Trên đây là một số nội dung hoạt động nhân dịp kỷ niệm 108 năm ngày Quốc tế Phụ nữ Ban nữ công kính đề nghị các Tổ trưởng Nữ công triển khai kế hoạch.
Lưu ý: Một số tổ Nữ công có CB hợp đồng lập thêm danh sách riêng nữ CB hợp đồng trong Nhà trường.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Các Tổ trưởng NC;
- Lưu VP.
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