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THÔNG BÁO
“V/v Giới thiệu xét đề nghị CĐN tặng danh hiệu GVT-ĐVN giai đoạn 2016-2020”

Kính gửi: - Công đoàn bộ phận;

       - Các Tổ trưởng Nữ công.
Căn cứ Kế hoạch số 269/KH-CĐN ngày 1 tháng 10 năm 2019 của công đoàn ngành Giáo dục Việt Nam, về việc tổng kết 10 năm thực hiện nghị quyết 6b/NQ-BCH về công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước, chỉ thị 03/CT-TLĐ và phong trào thi đua “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà”; Căn cứ vào chương trình công tác năm học 2019 - 2020, Ban chấp hành Công đoàn trường đề nghị các đồng chí Tổ trưởng Nữ công phối hợp với Công đoàn bộ phận tổ chức bình chọn nữ CBNGNLĐ để biểu dương khen thưởng các cá nhân tiêu biểu trong phong trào “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” giai đoạn 2016 - 2020 cấp Công đoàn GDVN đối với cá nhân tiêu biểu, cụ thể như sau:
1. Số lượng

- 01 cá nhân nhận bằng khen;

- 02 cá nhân được nhận giấy chứng nhận GVT-ĐVN.
2. Điều kiện, tiêu chuẩn

a) Bằng khen
- Trong 5 năm liên tục đều đạt lao động tiên tiến và có ít nhất 3 năm (tính cả năm đề nghị khen thưởng) hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

 - Đã được tặng Giấy khen của CĐCS hoặc Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở.

- Có thành tích tiêu biểu, xuất sắc nhất trong phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” của đơn vị, trường học và được tập thể lựa chọn, suy tôn.
b) Giấy chứng nhận của CĐGD Việt Nam

Xét tặng cho nữ CBNGNLĐ đạt danh hiệu "Giỏi việc trường - Đảm việc nhà" cấp cơ sở trong giai đoạn 2016 - 2020, được cơ sở xét chọn, suy tôn và đề nghị lên CĐGD Việt Nam.

3. Hồ sơ khen thưởng bao gồm

- Tờ trình của Công đoàn bộ phận kèm theo danh sách đề nghị khen thưởng. 

- Biên bản họp.

- Báo cáo thành tích của cá nhân đề nghị khen thưởng.


- Tóm tắt thành tích của cá nhân đề nghị khen thưởng.


         (Kèm theo là các minh chứng, gửi bản phô tô).

Ban thường vụ Công đoàn Trường đề nghị các Tổ trưởng Nữ công phối hợp với Công đoàn bộ phận để lựa chọn Nữ CBNGNLĐ đảm bảo các điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định. Danh sách gửi (theo mẫu đính kèm) về Văn phòng công đoàn chậm nhất 14h thứ 2 ngày 6/4/2020.
Trong quá trình thực hiện có vướng mắc đề nghị liên hệ với đồng chí Trần Thị Ngoạt trưởng Ban Nữ công, số điện thoại 0914030278 để được giải quyết./.
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