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THÔNG BÁO
“V/v Giới thiệu gương điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Công đoàn Giáo dục Việt Nam triển khai giai đoạn 2015-2020”

Căn cứ Kế hoạch số 102/KH-CĐN ngày 12 tháng 5 năm 2020 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam về việc Tổ chức Hội nghị Tuyên dương điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Công đoàn Giáo dục Việt Nam triển khai giai đoạn 2015-2020, Ban chấp hành Công đoàn trường đề nghị các đồng chí Chủ tịch Công đoàn bộ phận tổ chức bình chọn để biểu dương khen thưởng các cá nhân tiêu biểu trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động giai đoạn 2015 - 2020 cấp Công đoàn GDVN đối với các cá nhân tiêu biểu. Cụ thể như sau:
1. Số lượng

Công đoàn trường lựa chọn, giới thiệu 01 cá nhân để gửi Công đoàn Giáo dục Việt Nam xem xét khen thưởng.
2. Đối tượng tuyên dương


Là cán bộ công đoàn, đoàn viên công đoàn đang công tác tại trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên.
3. Tiêu chí xét chọn 
- Là cán bộ công đoàn (từ chủ tịch công đoàn bộ phận trở lên):


+ Có thành tích xuất sắc trong tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động và hoạt động công đoàn; tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, vận dụng hiệu quả trong công tác, giảng dạy, học tập và hoạt động công đoàn;

+ Trong 05 năm (2015-2020):


Tập thể luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; được công đoàn các cấp khen thưởng (giấy khen, bằng khen, cờ thi đua).


Cá nhân luôn hoàn thành tốt, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; đạt danh hiệu “Đoàn viên công đoàn xuất sắc” và được công đoàn các cấp tặng giấy khen, bằng khen, trong đó có ít nhất 01 Bằng khen của Công đoàn Giáo dục Việt Nam.


+ Được tập thể suy tôn, giới thiệu.
- Là đoàn viên công đoàn:

+ Có thành tích xuất sắc trong thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động và hoạt động công đoàn; tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, vận dụng hiệu quả trong công tác, giảng dạy, học tập và hoạt động công đoàn;


+ Trong 05 năm (2015-2020) luôn hoàn thành tốt, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; đạt danh hiệu “Đoàn viên công đoàn xuất sắc” và được công đoàn các cấp tặng giấy khen, bằng khen, trong đó có ít nhất 01 Bằng khen của CĐGD Việt Nam.


+ Được tập thể suy tôn, giới thiệu.
4. Hồ sơ khen thưởng 
a) Hồ sơ gồm có
- Báo cáo thành tích của cá nhân đề nghị khen thưởng;

- Tóm tắt thành tích của cá nhân đề nghị khen thưởng;

- Bản sao các loại giấy khen, bằng khen;


- Ảnh chân dung cá nhân được giới thiệu tuyên dương (cỡ ảnh 4x6);


- Ảnh các hoạt động nổi bật (2-3 ảnh) của cá nhân được giới thiệu tuyên dương trong 5 năm (2015-2020).

         (Kèm theo là các minh chứng, gửi bản phô tô).

b) Thời hạn nộp hồ sơ

Công đoàn bộ phận gửi hồ sơ về Công đoàn trường qua Ban Chính sách-Pháp luật chậm nhất 9h thứ 2 ngày 15/6/2020.
Căn cứ thông báo này, đề nghị các Công đoàn bộ phận lựa chọn các cá nhân đảm bảo các điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định. Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc, xin vui lòng liên hệ Đồng chí Nguyễn Tiến Dương, Trưởng ban Chính sách-Pháp luật, số điện thoại: 098 2713293‬ để phối hợp giải quyết./.
	Nơi nhận:
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