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THÔNG BÁO
Về việc lựa chọn công trình sáng tạo KH&CN công bố Sách vàng Sáng tạo Việt Nam Năm 2020
Căn cứ công văn số 108/CV-CĐN, ngày 18 tháng 5 năm 2020 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam về việc lựa chọn công trình sáng tạo KH&CN công bố Sách vàng Sáng tạo Việt Nam năm 2020, Ban chấp hành Công đoàn trường đề nghị các đồng chí Chủ tịch Công đoàn bộ phận triển khai, lựa chọn và giới thiệu công trình sáng tạo khoa học và công nghệ, giải pháp sáng tạo năm 2020. Cụ thể như sau:
1. Đối tượng tuyển chọn và công bố
1.1. Công trình, giải pháp sáng tạo khoa học và công nghệ 
Là các công trình, giải pháp sáng tạo khoa học và công nghệ đã đạt giải tại các cuộc thi do các bộ, ngành, các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các cuộc thi tổ chức tại các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (tính từ ngày 01/01/2018 đến 20/6/2020).
1.2. Tác giả/ nhóm tác giả

Là các cá nhân, tập thể đã đạt giải thưởng quốc tế năm 2019

2. Số lượng

Công đoàn trường lựa chọn, giới thiệu 01 công trình, giải pháp hoặc 01 tác giả/ nhóm tác giả là cá nhân, tập thể đã đạt giải các giải thưởng quốc tế năm 2019 để gửi Công đoàn Giáo dục Việt Nam xem xét, đánh giá.
3. Hồ sơ đề nghị tuyển chọn 
3.1. Đối với các công trình, giải pháp sáng tạo khoa học và công nghệ lĩnh vực khoa học tự nhiên, khoa học công nghệ và kỹ thuật
- Báo cáo tóm tắt về công trình, giải pháp dài không quá 4 trang giấy A4. Phông chữ Time New Roman, lề trái 30mm, lề phải 20mm, lề trên 20mm, lề dưới 20mm, Paragragh: khoảng cách khổ 6 pt, cách dòng 18pt ;

- Ảnh của tác giả (nhóm tác giả) kích thước 9cmx12cm (bản cứng và bản mềm);

- Ảnh sơ đồ thiết kế kỹ thuật (nếu có) (bản cứng và bản mềm);;

- Bản photo giấy chứng nhận giải thưởng;
3.2. Đối với các cá nhân, tập thể đã đạt giải thưởng quốc tế

- Họ và tên tác giả, nhóm tác giả; tên đầy đủ của công trình, lĩnh vực đã đạt giải;
- Bản sao giấy chứng nhận giải thưởng quốc tế do cơ quan tổ chức giải thưởng cấp;
Hồ sơ gửi về Công đoàn trường (qua Ban Chính sách-Pháp luật) trước ngày 03/6/2020 theo địa chỉ mail congdoanutehy@gmail.com. Mọi thông tin chi tiết xin vui lòng liên hệ đồng chí Nguyễn Tiến Dương, Trưởng ban Chính sách-Pháp luật, số điện thoại: 098 2713293‬./.
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