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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền và nhân rộng gương người tốt, việc tốt, 

gương sáng nhà giáo ngành giáo dục


Căn cứ kế hoạch số 21/KH-CĐN ngày 20/2/2020 của Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Việt Nam; 
Thực hiện kế hoạch năm học 2019-2020 của Công đoàn trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên, chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Đại hội thi đua yêu nước và Hội nghị điển hình tiên tiến ngành Giáo dục, Ban Chấp hành Công đoàn trường Đại học SPKT Hưng Yên xây dựng kế hoạch tuyên truyền và nhân rộng gương người tốt, việc tốt, gương sáng nhà giáo ngành giáo dục, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
Nhằm tuyên truyền sâu rộng trong toàn trường về những tấm gương tâm huyết, sáng tạo, mẫu mực, hết lòng vì người học, những gương sáng nhà giáo về đổi mới, sáng tạo trong công tác, giảng dạy, nghiên cứu khoa học và quản lý ở các đơn vị trong toàn trường. Từ đó, đẩy mạnh các phong trào thi đua, cuộc vận động, tạo động lực phấn đấu, rèn luyện cho cán bộ nhà giáo người lao động (CBNGNLĐ); khơi dậy phẩm chất tốt đẹp của đội ngũ nhà giáo, sự tận tụy, tâm huyết với nghề dạy học, tiếp tục đổi mới, sáng tạo, vượt qua khó khăn để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; Các điển hình tiên tiến phải thực sự uy tín tiêu biểu, có sức lan tỏa, tác động tích cực trong Nhà trường và trong ngành.
II. Nội dung, đối tượng, hình thức
1. Nội dung, đối tượng

Mỗi công đoàn bộ phận tuyên truyền sâu rộng, phát hiện và giới thiệu ít nhất 01 cá nhân CBNGNLĐ thuộc đơn vị mình là gương sáng nhà giáo, tấm gương người tốt, việc tốt trong công tác, giảng dạy, nghiên cứu khoa học và quản lý; Tấm gương tiêu biểu điển hình trong hoạt động các lĩnh vực, trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tấm gương nhà giáo đổi mới sáng tạo trong dạy học. 
2. Hình thức

Tuyên truyền trên các phương tiện: website, fanpage của Công đoàn trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên.
Hồ sơ gửi về công đoàn trường trước ngày 05/6/2020.
BCH Công đoàn trường sẽ lựa chọn để tôn vinh và phổ biến kinh nghiệm, cách làm sáng tạo, hiệu quả của tập thể, cá nhân điển hình xuất sắc tiêu biểu để đề nghị tuyên dương khen thưởng vào các dịp tổng kết của Nhà trường.
Trên đây là kế hoạch xây dựng, nhân rộng mô hình, gương điển hình tiên tiến của Công đoàn Trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên năm học 2019 - 2020. Yêu cầu các Công đoàn bộ phận liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung trong kế hoạch./.
	Nơi nhận:

- Đảng uỷ, BGH (để b/c);

- CĐBP (để t/h);
- Lưu: VPCĐ.
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